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ABTop: BAJTATAJINEBA ANTbIH CEPUKOBHA

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 5-CbIHbIN

Benim: XXain 6enwekTep xoHe onapFa amangap KongaHy
Takbipbin: CaHHbIH 6eniriH »xaHe 6eniri bonbiHWa caHAbl TabyFa ecenTep WbiFapy

Cabak mMakcaThl

Bafanay Kputepuni

Tingik makcaTTap

KyHZAbIIbIKTapAbl
LapbITy

MaHapanbik 6annaHbIC

BacTankbl 6inim

BapnbiK oKyLiblI1ap:

- CaHHbIH, WaMaHbIH, 6eniriH Taby »xaHe 6eniri 6ombiHWa caHAbl, LWWaMaHbl Taby epexeciH TyciHeai. -
EcenTep weifapy bapbicbiHAa Teopusanblk 6iniMaepiH kongaHa anaibl. OKywbinapabiH, 6ackiMm Geniri:
- CaHHbIH, 6eniriH Taby »xaHe beniri 6onbiHWa caHAbl Tabyna MaTIHAI ecenTepai WeiFapa anagbl.
Ke#bip oKkywbinap:

- KMbIHABIFBI XKOFapbl ecenTepai WblFapa anagbl.

CaHHbIH, WaMaHblH 6eniriH Taby »xaHe 6eniri 6GonbiHWa caHAbl, LLaMaHbl Taby epeXkeciH TyciHegi, ecenTep
wblFapy 6apbicbiHAa Teopusnblk 6inimaepiH kongaHaabl.

CaHHbIH 6eniriH Taby »xoHe 6eniri 6onbiHWa caHabl Tabyna MaTiHAI ecenTepai WbiFapa afalbl.
KubIHOBIFbI XXOFapbl ecenTepai WhiFapaabl.

- CaHHbIH, BeniriH »xaHe 6eniri 6onbiHWa caHabl TabyFa b6epinren ecenTepain WhbIFapblybiH TYCiHE,.
- MaTiHAi ecenTepiH, WewwiMiH TyciHAipea,.

- MpakTukanblk ecenTepiiH, MaTeMaTUKablKk MOAENIH CMNaTTanabl.
BeniMm GoMbIHLIA JIeKCMKA MeH TEPMUHAJIoOTUA:

- benik.

- Wama.

- bafa, caHbl, KyH.

- ¥3blHABIK, €Hi, MepMMEeTp, ayAaH.

IOuanorke KakeTTi TipkecTep:

- CaHHbIH, 6enwekneH 6epinrex 6enirid Taby yLiH ... Kepek.

- BenwekneH 6epinrex 6eniri 6olbiHWa caHabl Taby YLWiH ... Kepek.

Ka3aKCTaHAblK NaTPUOTU3M XKBHEe e3renepiin Ke3kapacbiHa KypMeTrneH Kapay, XayankepLinik,
bIHTBIMAKTACTbIK KapbIM-KaTbIHAC )Kacay KabifneTiH aamMbIT, eMip 60libl OKyFa AalibiH 6ony.

Ka3zak Tini noHi MeH apebueTi (aHbIKTaManapabl AypbIC, HAaKTbl anTy, 6ip-6ipiHe TYCiHIKTI XeTKi3e 6iny).

Benwek, 6enwekTiH anbiMbl MeH benimi, 6enik, benwekTepre amangap KongaHy, HaTypan caHfapAbl
b6enwekke kebenTy xaHe beny.

Cabak 6apbicbl

Cabak JKocnapnaHfaH ic-apekeTr PecypcTtap
Ke3eHpepi

CabakTbIH, 6achbl YWAbIMBacTbIpy Ke3eH,i:

(5 MuH) 1) okyLblJlapMeH aMaHaacy;

2) okylWwblnapabl TyreHaey;
3) AeNTepsiepiH anMacTobIpy.
Tonka 6eny

OkyLblnap Typii TYCTi Kafa3fap cyblpalbl, O KafaszgapAa HaTypan caHpap, =
benweKTep xaHe apanac caHaap 6ap. AnfaH kafasgapbl 6oMbliHLWa TonkKa

6eniHeni. Mbicanbl: 12 « 7; 1/3 + 1/2; 7/3; 2/3 + 2;4/5-1/7;13 + 8; 11 - 7.

| Ton: «HaTypan caHpap»

Il Ton: «XKan 6enwekTep» ?

Il Ton: «Apanac caHpap»



CabakkeseH,pepi

ToNTbIK XXYMbIC
(7 MnH)

XXocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

BenceHnnai okbITy: «Cypak KO »XXIHe TasKblsiay» a4ici

«CypakTap KobaunLack»

LWapTsl: OKywbiNap kobanwanaH cypak xasbliFaH Kafas cyblpabl. Cypakka
TonTaH 6ip oKyLWbl XKayan 6epegi.

CypakTap:

. HaTypan caH MeH apanac caHfap Kanal Kocblnaabl?

. HaTypan caHHaH 6enweKkTi Kanan azanTambi3?

. HaTypan caHHaH apanac caHAbl Kasialh a3antambl3?

. HaTypan caHabl 6enwekke Kanan kebentemis xaHe benemis?

. Benimpepi 6ipoen benwekTep Kanan Kocblnaabl? OAicTeMenik HyCKaybIK
. Benimpepi apTypni benwekTep Kanam Kocblnaabl?

. benimpepi 6ipaen benwekTep Kanan asanTblNadbl?

. benimpaepi spTypni benwekTep Kanan azanTolnagbl?

. Apanac caHpap Kasan Kocbliagbl?

. Apanac caHHaH 6enwek Kanamn asanTolnagbl?

. Apanac caHpapAbl kanan kebentemis?

. Apanac caHpap kanan 6eniHeni?

KB «bafpapliam» agici apkpeisibl 6ip Ton Keneci TonTel 6aFanangbl.

«barmapmam» omici

A W NERFDWNRFEFRAWNPRF

1. TopT TeH 12 6enikke beniHreH. Tycki acTa oHbIH 5 6eniriH »xegnik. CoHAa
TOPTThIH KaHAamn 6eniri xxeniHai? Qypeic, 5/12 6eniri. KaHpan 6eniri kanabl?
(7/12 6eniri)

2. 8 caFaTTbIH 1/4 Geniri Hewere TeH?

3. LWamaHbIH, XapTbiCbl AereHai benwekneH kananm xasyfa 6onagbl?

4. lLnpek pereH wamaHblH KaHaan 6eniri?

5. 10-HbIH 3/5 Geniri Hewwere TeH? OCbl KapacTblpFaH MbiCanAapbiMbI3 He
Typanbl 6onabl? Onan 6onca, 6yriHri XxaHa TakblpblObIMbI3 CaHHbIH, 6eniriHe
6annaHbICThI.

XKaH,a Takbipbin:

CaHHbIH 6eniriH »xaHe 6eniri 6olbiHWa caHabl TabyFa ecenTep LWbIFapy.



CabakkeseHaepi >XocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

CabakTblH opTacbl MaHa TakblpbliN Ma3MyHbIH TYCiHY YLIiH OKY. OkynblK, MaTemMaTuKa 5-

(5 MuH) «OnnaH - xynTac - 6enic» agici OKyLWwblNap TakblpbINTbl dyeni XXeke oKnabl, CbIHbIM, 2-6enimM
coflaH KeniH Ma3MyHbIH )KyNnTa, ToNnTa TajKblaan, MeHrepeai. A.E.o6inkackimoB T.MM.Ky4yep,
«AfiKTanMaFaH cennemM» a4icCi apKbliibl TONTap TaKbIpbINTbl Tangangbl. 3.9.2KyMaFfynosa 2018 x.

1. CaHHbIH 6eniriH Taby ywiH ...
2. CaHnpabl 6epinren 6eniri 6ombiHWa Taby yLWiH ...
Op TOMKa >eKe capasiay TancbipManapbl «KapkbiH» aaicimeH 6epineni.



CabakkeseHpepi >KocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

CabakTbiH opTackl | Tonka: YnecTipme 6eTTep
(10 MunH) Keci XyblHaTbiH 66IMe MeH Oani3AaiH efeHiHe Kadenb Tecen, XXeHaey
XKYMBICTapPbIH XKYpriz6ekii 60nabl. Y KYHHIH, iWiHAe 01 XKYbIHaTbIH Be/IMeHiH, OMX smk.edu.kz

eleHiHe FaHa Kadenb Tecen 6onabl, 6yn 6apblk xxocnapiaHFaH ayoaHHbIHI/20
6eniri. Erep xeHgeyre »ocrnapsiaHfaH 6apbik ayaaH 1500 om2 6onca,
XKYblHaTblH 66/IMeHiH aydaHbl KaHWwa 60FaHbI?

YnecTipme 6eTTep

YnecTipme 6eTTep

Epe>xe: CaHHbIH 6enirig-Taby ywiH caHabl con 6enikke kebenTty Kepek.
de not found or type unknown

OKynblK, MaTeMaTuKa 5-CbIHbIMN

Bapnbik aygnaH - 1500
P y AnpamypaTtoBa, 2005

XKenpenreH - 9/20 6eniri XXeHgenreH aynaH - ?

LWewwyi: 1500 +-9/20 = (1500 « 9)/20 = 675
ge not found or type unknown

>Kayabbl: 675
[eckpunTop: Ton oKyLUblNapbl

- ecenTiH WapTbIH TYCiHIN, epHeK KypacTbipalbl;

- XKYMbIC OHIMAINITIH aHbIKTakgbl;

- kebenTyni opbiHoaANObI;

- XayabblH Xa3agbl.

Il Tonka:

ApMaH fykeHHeH 300 TeHrere anmMa anfbl. ApMaH asma any ywiH 6apblk
aKLlaCbIHbIH, 5/6 6eniriH »xymcaabl, coHfa 6acTankbliga ApMaHAa KaHLwa akLia
6onrFaH?

Epexe: CaHAbl OHbIH 6epinreH 6eniri 6onbiHWa Taby yLiH CaHHbIH, 68NiriH OHbIH,
benweriHe beny Kepek.

ApMaHHbIH, 6apsiblk aKLachl - X Tr

XXymcafaH 6eniri - 5/6, nemek 300 Tr

Wewyi: x * 5/6 = 300

x =300 + 5/6

x = 300 ¢ 6/5 = 360

Kayabbl: 360 TeHre

[eckpunTop: TOMN OKyLUblNapsbl

- ecenTiH, WapTblH OKbIM, TeHALY KypacTbipaabl;

- benriciz kebenTkiwTi Tabanbl;

- benyni kebenTymMmeH anMacTbipaabl;

- XayabblH Xa3agbl.

Il Tonka:
K %wt found or type unknown
MaTemMaTnka KabuHeTiHIH e ieHHiH ayaaHbl . EneHHiH 5/9 6eniriHe

napTasiap opHafiackaH. MNapTanap opHaflackaH efeHHiH ayaaHbliH TabbiHAap.
Epexxe: CaHHbIH 6eniriH Taby ywiH caHabl con 6enikke kebenTy kepek.

[eckpunTop: TOMN OKyLUblNapbl

- eCcenTiH WapTbIH TYCiHIN, epHeK KypacTbipaibl;

- kebenTyni opbiHAANObI;

- XayabblH Xa3agbl.

OkyLublnap ecenTepiH TonTa opbiHAan 6onFaH CoH, TakTaAa wWoiFapaabl. Kb
«EKi »yngabli3, 6ip Tinek» afici apkblsibl TonTap 6ipiH-6ipi baFanangbl.



CabakkeseH,pepi

XKyNTbIK XKYMbIC:
OKynbIKNeH
KYMBbIC.

(5 MUH)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

Konpayabl Ken KaXkeT eTeTiH oKywubisiap ywiH Ne559
Bankaw KeniHiH y3blHAbIFbl 600 KM, 3aricaH KeniHiH y3blHAbIFbl OHbIH, 1/6-iHe
TeH. 3alcaH KeniHiH y3blHAbIFbl KaHpan?

Bankaw - 600 KM

3arcaH - 1/6 6eniri

Lewyi: 600 « 1/6 = 100

XKayabbl: 100 km

OeckpunTop: OKYyLUbI

- ecern Ma3MyHbIH TyCiHeai;

- HaTypan caHAbl benwekke kebenTyai kongaHa anaabl.
Konpayabl a3 Ka)keT eTeTiH oKywibuiap ywiH Ne557
MawwnHa xongablH 4/5 6eniriH KypaTblH 160 KM »xongbl XXypin eTTi. OFaH ani
KaHLLUa XO0J1 XYpYy Kepek?

BapnblK X0 - X

XKypreHi - 4/5 6eniri - 160 kKm

KanfaHbl - ?

Lewyi: 160 + 4/5 = 160 * 5/4 = 200

200 - 160 = 40 km

XKayabbl: 40 KM >XKOJ1 XXYPYi Kepek.

[eckpunTop: OKyLLbl

- ecen Ma3MyHbIH TyCiHeAi;

- 6eniri 6ombIHWa caHAbl Taba anaabl;

- >KayabblH aHbIKTangbl.

Konpayabl KaXkeT eTnelTiH oKyLlubiiap ywiH Ne562
CasbakTa 639 afaw 6ap.

KanbiHaap 6apnbik afFawwTbiH, 7/9 6eniriH, an KanfaHbiH Wbiplianap Kypanabl.
CasbakTa KaHLIa KalblH XX9He KaHLa wWwheipwa 6ap?
Bapnblfbl - 639

KalibiH, - 7/9

Weipwa - ?

Wewyi: 639 « 7/9 = 71 « 7 = 497

639 - 497 = 142

XKayabbl: 497 kaliblH, 142 wbipLwia.

[eckpunTop: OKyLLbl

- ecen Ma3MyHbIH TYCiHeAi;

- CaHHbIH 6eniriH Taba anagsbl;

- )KayabblH aHbIKTangbl.

OKyLUblNap oKy/blKTaH TancblpMaHbl OpbIHAaM, KepLliciMeH anMachkin Tekcepin,

TyciHbereHgepiH TonTa Tanganabl. 9p TONTaH TaKTafa LWblFaTbiH OKYLUbIHbI

Keneci Ton TaH4an oKylblnap TakTafa ecenTep WhbiFapagbl. ©3apa TYCiHAIpyAi

ybiMaacTbipaibl. bapnblk ecenTtepiiH »ayanTapbl UHTEPaKTUBTI TakTadaH
kepceTineni. Kb: «+, -, KbI3bIKTbI» 94ici apkbl/ibl baFanaHagbl.

PecypcTtap

=
N



CabakkeseH,pepi

NeHrennik
TancelpManap
(>keke okyLlblnap
YLLiH)

(6 MUH)

XKocnapnaHfaH ic-opekeT

Nel «Kbi3blJ1 KOHBEPT»

YKaHa bl MepeKkeciHe apHan MekTenTe 48 Kr TOpT AanbiHaanabl. ON TOPTThIH,
3/8 6eniri 6acTaybilw CbIHbIN OKYyLWbINapbiHa 6epingi. CoHaa 6acTaybilW CbiHbIN
OKYLUblTapblHa Helle Kr TopT 6epingi?

TopT - 48 kr

BacTayblw cbiHbINKa - 3/8 6eniri - ? kr TopT

LWewlyi: 48 « 3/8 =6 * 3 = 18 kr

YKayabbl: 18 Kr TOpT

OeckpunTop: OKYyLLUbI

- ecern Ma3MyHbIH TyCiHeai;

- CaHHbIH 6eniriH Taba anagbl;

- KayabblH aHbIKTangbl.

N2 «Capbl KOHBEpPT>»

KeciHgiHiH 5/7 6eniri - 15 cm.

KecCiHAiHiH y3blHAbIFbIH TabblHAap.

KecCiHAiHIH y3bIHObIFbl - X CM

5/7 6eniri - 15 cm

Wewyi: x = 15 + 5/7

x=15¢7/5

Xx=21cm

XKayabbl: 21 cm

[eckpunTop: OKyLLbl

- ecen Ma3MyHbIH TYCiHeAi;

- Bbeniri bombiHIIaA caHabl Taba anaabl;

- >KayabblH aHbIKTangbl.

Ne3 «XKacbln KoOHBepT»

Coaynere kennek Tiry ywin 2 m 50 cM MaTa, afl aHacbiHa KeeK Tiry ywiH 3 m
MaTa kepek. CoHla aHacCblHa KelnekK TireTiH MmaTa CayneHiH KenseriHe KeTeTiH
MaTaHblH, KaHA4anm 6eniriH Kypanabl?

Epe>xe: CaHAbl OHbIH, 6epinreH 6eniri 6obiHWa Taby yLWiH caHHbIH, 6eniriH
OHbIH, BenweriHe 6eny Kepek.

AHacCbIHbIH, KeneriHe - 3 M = 300 cm

CayneHiH kenneriHe - 2 m 50 cm - ? Beniri

2M50cm =250 cm

LWewyi: 250 « x = 300

x =300 + 250 =150/250 =1 1/5

XKayabsbl: 1 1/5 6eniri

[eckpunTop: OKyLLbl

- ecen Ma3MyHbIH TYCiHeAi;

- 6eniri 6bonbiHIWa caHabl Taba anaabl;

- XayabblH aHblKTanabl. EcenTep LweLwimMi MHTepPaKTUBTI TakTaha KepceTinin
Tekcepineni.

KB «OTwaLuy» aAici

KopbiTbiHAbINAY:
TecT TanceipMackl (binimneHa canTeiHAaFbl TaKblpbINThl 6eKiTy TecTi)

PecypcTtap

YnecTipme 6eTTep

Ifyage not found or typg

nknown

https://bilimland.kz/kk/subject/m

atematika/5-synyp/sannyng-

boligin-tabu
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CabakkeseHaepi >XocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

CabaKTbIH COHbI Kepi GaiinaHbIC «Earanay Tepeseci» dnnnyapT CcTUKepnep
(2 MUH)
MaraH 6api ge Cypakrap nanga
TYCIHIKTI Bonakt
MeH ecTe Tycinbegim
caxTagbim




